

关于把习近平法治思想、宪法法律列入党校（行政学院）必修课的情况说明

为全面提高政府工作人员的法治思维和依法行政能力，强化对政府工作人员的法治教育培训，深入学习贯彻习近平法治思想，中共滑县县委党校把习近平法治思想、宪法法律列入了本党校（行政学院）的必修课。

在 2021 年四期主体班（春季学期乡科级干部培训班 73、秋季学期中青年干部暨党史教育专题培训班 70、秋季学期乡科级干部培训班 69、秋季学期中青年干部培训班 52）上分别都安排了河南省委党校崔爱鹏教授的“认真学习习近平法治思想，坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化”和滑县法院吕万众庭长主持的“现场旁听案例（法院现场教学）”，2021 年总参训人数 264 人次。

在 2022 年两期主体班（乡科级干部春季培训班 82、中青年干部春季培训班 24）上分别都安排了安阳市委党校程颖宜副教授的“弘扬宪法精神 树立宪法权威”和滑县法院吕万众庭长主持的“现场旁听案例（法院现场教学）”，由于受疫情影响，2022 年总参训人数 106 人次。

2023年滑县党校举办了滑县科级干部学习贯彻党的二十大精神专题轮训班三期（一期255人、二期294人、三期278人），三期轮训班分别都安排了河南省委党校崔爱鹏教授的“坚持全面依法治国，推进法治中国建设”；春季一班（78人）和春季二班（73人）学员一同旁听了该课程。2023年还举办了三期主体班（春季学期乡科级干部培训班一班78人、二班73人、三班85人），其中，在春季学期乡科级干部培训班三班（85人）上安排了河南省委党校刑法与诉讼法教研室主任、副教授崔爱鹏的“习近平法治思想研究”。2023年总参训人数1063人次。

通过习近平法治思想、宪法法律相关课程的培训，希望全面提高领导干部的法治思维和法治能力，不断提升运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解难题的能力。

中共滑县县委党校

2023年7月3日